

## Bendigo Banka najomiljenija banka u Australiji

U ovogodišnjoj anketi specijalizovanog finansijskog magazina 'Financial Review - Smart Investor' za najbolju i najomiljeniju banku u 2008 godini proglašena je Bendigo Banka.

Istraživanje sprovedeno od strane 'Smart Investor Survey' kritikuje velike banke zbog zapostavljanja svojih klijenata istovremeno pohvaljujući rad manjih banaka.

Anketa je pokazala prisustvo velikog nezadovoljstva koje vlada prema najvećim bankama u Australiji prvenstveno zbog njihove neefikasnosti ali i neopravdano visokih cena bankarskih usluga (fees & charges).

Bendigo Banka je, za razliku od vodećih banaka u Australiji, osvojila epitet najomiljenije banke zbog negovanja ličnog pristupa svakom klijentu i aktivnom pomaganju lokalnih zajednica.

Na pitanje 'Šta je to što čini Bendigo Banku najomiljenijom i najboljom bankom u Australiji?' Vaso Despotović, direktor Bendigo Banke u Liverpulu kaže:

*"Bendigo Banka je nastala još daleke 1858 udruživanjem građana Bendiga u Viktoriji sa ciljem unapređenja infrastrukture zajednice i pomoći lokalnim rudarima u izgradnji njihovih domova.*

*Pristup bankarstvu i poslovni model Bendigo Banke je i do današnjih dana ostao nepromenjen: Uspešan pojedinac čini uspešnu zajednicu, a uspešna zajednica čini uspešnu banku!*

*Dobrim rezultatima Bendigo Banke doprinelo je i prošlogodišnje udruživanje sa Adelaide Bankom, čime je banka proširila svoju mrežu i ojačala svoju poziciju na tržištu.*

*Danas Bendigo Banka uspešno posluje u preko 500 filijala širom Australije, uključujući i našu filijalu u Liverpulu koja posluje u sklopu BEO GROUP kompanija. Bendigo Banka i BEO GROUP imaju gotovo isti model poslovanja, tako što obe institucije aktivno učestvuju, pomažu i doprinose dobrobiti lokalnih zajednica."*

Priznanje Bendigo Banci je stiglo u najboljem trenutku kada je Rezervna Banka Australije još jednom smanjila kamatne stope na stambene kredite, a vlada Australije povećala "Home Owner Grant" za kupce prvih nekretnina na \$14,000 ili na \$21,000 ukoliko se radi o novogradnji.

*"Imajući u vidu inicijativu Australijske Vlade da kroz dodatne beneficije pokrene ekonomiju, očigledno je da je trenutna situacija na tržištu nekretnina izuzetno povoljna i za kupce i za investitore, naročito kad se zna da je dosta nekretnina ispod njihove realne vrednosti.*

*Takodje, kao dodatnu stimulaciju klijentima BEO GROUP kompanija pri kupovini nekretnine ili refinansiranju postojećeg kredita, Bendigo Banka nudi popust i do 0.7 % na iznos kamate, za sve vreme dok se kredit ne otplati."*

Bendigo Banka u Liverpulu počela je sa radom 2006 godine i pored profesionalne usluge na našem jeziku, nudi punu podršku tokom celokupnog procesa uz pregršt ostalih beneficija.

Ipak, za više informacija obratite se zaposlenim u jednoj od BEO GROUP kompanija ili direktno Aleksandru Vujanoviću, menadžeru Bendigo Banke u Liverpulu.

# BEO GROUP AUSTRALIA

*BEO Tim sa Vama, Svoj sa Svojima!*

68 Moore Street Liverpool NSW Australia

Ph: 02 9822 4979 / 1300 301 628

Radno vreme: Ponedjeljak - Petak: 9 - 17, Subotom 9 - 12

[www.beo.com.au](http://www.beo.com.au)

## ŠTA SU SRBI IZ MELBURNA PITALI MINISTRA

# I ministar kivan na proceduru

Milenko Eraković



■ Sa nezadovoljstvom moram da kažem da sam i ja prilikom dolaska u Australiju morao da čekam na vizu i ispunim gomilu formulara, rekao Srećković

Od 1. januara dokumenti iz Srbije važe "neograničeno", a ne samo šest meseci. Od 2010. ukida se vojna obaveza. Radio-televizija Srbije emitovaće besplatni satelitski program za Severnu Ameriku i Australiju. Vrednost bezcarinske robe pri ulasku u Srbiju biće sa pet povećana na 10.000 eura.

Ovo su neka od niz obećanja koja je ministar za dijasporu Srđan Srećković izneo prošle nedelje pred Srbima Melburna. Odgovore objavljujemo danas i sutra, verujući da oni zanimaju veliki broj naših čitalaca koji nisu imali prilike da budu na sastanku u Sali ČSO "Sveti arhiđakon Stefan" u Kizborou.

Milenko Eraković, rodom iz Kraljeva, sugerisao je ministru da veruje da se u otadžbini, a na štetu pripadnika dijaspore, veštački koriguje kurs domaće valute prema evru i to pred određene datume. On je, kazao je, radni vek završio u Austriji, a ovamo je došao pre tri meseca.

- Ne može mi niko reći da je guverner Narodne banke Srbije toliko slobodan. Zašto se ovako radi sa kursom dinara - pitao je Eraković.

Ministar Srećković pozvao je prisutne da naprave računicu koliki je bio kurs australijskog dolara u odnosu na evro pre godinu dana.

- Da li mislite da je cen-

tralna banka Australije to činila namerno? Ja sam uveren da nije, s obzirom da je kurs australijskog dolara "skliznuo" znatno na dole, za poslednjih godinu dana. Što se tiče deviznog kursa u Srbiji, ti datumi o kojima govorite kao nekim "prelomnim" trenucima u kojima država veštački podiže ili obara kurs dinara, to je nešto što zaista nema veze sa ekonomskom realnošću. Sticajem okolnosti, magistar sam ekonomskih nauka i magistrirao sam na sličnu temu. Kurs dinara prema evru i drugim valutama određuje se isključivo na osnovu ponude i tražnje na deviznom

tržištu. U trenucima kada je veća ponuda deviza, dolazi do rasta kursa i obrnuto. Tu nema nikakve tajne. Naravno da ni građanima Srbije nije odgovaralo što je kurs u poslednja dva meseca vrednost evra sa 75 dinara u jednom momentu porasla na 89 dinara, što je praktično značilo da je, u evrima, prosečna plata u Srbiji pala za 15 do 17 odsto. Sada kurs klizi na dole, zato što je povećana ponuda deviza. Kao što dolazi do promene kursa u Australiji i u nekim drugim državama, tako dolazi i u Srbiji. Nema nikakve teorije zavere i namera države Srbije nije da fiktivno menja kurs. U Srbiji se promena deviza isključivo vrši na zakonom utvrđen način, kazao je Srećković.

Jedna od primedbi je bila i ta da je teško nabaviti sve papire i dokumenta za srpski pasoš i da ponekad to traje i više meseci. I zbog čega moraju da se vade lična dokumenta sa rokom važenja do

Da je Srbija danas članica EU taj problem ne bi postojao



## UČENICI IZ AUSTRALIJE LOŠIJI NEGO VRŠNJACI U KAZAHSTANU

# FELER U OPŠTEM OBRAZOVANJU

Test "Trendovi u međunarodnoj matematici i izučavanju prirodnih nauka" (TIMSS), koji je urađen 2007. godine, a čiji rezultati su objavljeni ovih dana, pokazuje da australijski učenici imaju lošije znanje od svojih kolega iz većine azijskih država, Rusije, Amerike, Engleske, pa čak i iz bivše sovjetske republike Kazahstana. Od osam australij-

skih država i teritorija, najlošije znanje su pokazali učenici iz Kvinslenda. Ovim testom je bilo obuhvaćeno 38 država, a testirani su učenici četvrtog i osmog razreda.

Iz oblasti prirodnih nauka, učenici četvrtih razreda iz Kvinslenda su zauzeli poslednje mesto od australijskih država i teritorija, sedmo iz matematike, dok su

nešto bolji bili učenici osmih razreda koji su četvrtoplasirani.

Ovi razočaravajući rezultati su stigli samo tri meseca nakon što su učenici iz Kvinslenda zauzeli pretposlednje mesto na nacionalnom testu iz jezika i matematike. Na međunarodnom planu, s obzirom na isti test koji je proveden pre četiri godine, uočljiv je trend pada jer su

prošli put učenici iz Kvinslenda bili oko zlatne sredine.

Premijer Ana Blaj je podelila razočarenje sa učiteljima i roditeljima i pozvala profesora Džefa Mastersa iz australijskog odbora za istraživanje u obrazovanju da revidira državni obrazovni sistem.

Revizija će se fokusirati na jezik, matematiku i prirodne nauke i moraće se vi-

deti promene u najgorim školama od starta 2009. godine, kaže gospođa Blaj.

Opozicioni lider Lorens Springborg je takođe pozvao na temeljito preispitivanje obrazovnog sistema, ali nije propustio da naglasi da je gospođa Blaj bila ministar obrazovanja kada je novi obrazovni sistem uveden u većinu škola koje su pokazale loše rezultate. ■